## Информация

о выполнении Плана мероприятий МУ «Управление образования администрации г. Пятигорска» по противодействию коррупции за 2 квартал 2024 года

Осуществление контроля за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности запретов, ограничений, требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов.

В течение 2 квартала 2024 года в соответствии с планом работы управления образовании на каждой планерке еженедельно со специалистами — муниципальными служащими проводились разъяснительные беседы о соблюдении ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, а также обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных действующим законодательством, беседы по предупреждению коррупции.

Проведен анализ информации, опубликованной на сайте управления образования, в подведомственных учреждениях на предмет выявления сведений о фактах коррупции, личной заинтересованности, нарушений требований к ограничениям и запретам, требований к служебному поведению, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции со стороны муниципальных служащих. Во всех образовательных организациях работает электронная приемная, платформа обратной связи.

Обеспечение реализации комплекса мер по порядку отбора и изучения кандидатов, претендующих на замещение муниципальных должностей муниципальной службы, а также должностей руководителей муниципальных учреждений, а также контроля за принятием кадрового решения в отношении кандидатов, подлежащих изучению.

В конце марта 2024 года в соответствии с Положением о конкурсном отборе на замещение вакантной должности руководителя образовательной организации, подведомственной МУ «Управление образование администрации г. Пятигорска», утвержденным приказом МУ «Управление образования администрации г. Пятигорска» от 30.12.2019 № 1416, приказом управления образования от 18 марта 2024 года № 171 объявлен конкурсный отбор на формировании кадрового резерва для замещения вакантных должностей руководителей муниципальных образовательных организаций г. Пятигорска (кадровый резерв в управлении образования формируется один раз в четыре года на конкурсной основе). Окончание приема документов для участия в конкурсе 01 июля 2024 года.

Информация о проведении конкурса размещена на сайте управления образования https://gorono26.ru/organizacionnaja-i-kadrovaja-rabota/.

Использование специального программного обеспечения «Справки БК» лицами, замещающими муниципальные должности, муниципальными служащи-

ми, лицами при назначении на муниципальные должности, поступлении на муниципальную службу при представлении сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей (далее - сведения о доходах) комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, образованных правовыми актами органов местного самоуправления края.

В апреле 2024 года завершилась работа по сбору сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих управления образования, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супругов и несовершеннолетних детей. Осуществлялся контроль за предоставлением объективных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера каждого специалиста управления образования и руководителя образовательной организации.

Организация и проведение с муниципальными служащими комплекса просветительских мер (заседаний «круглых столов», лекций, практических семинаров и иных мероприятий антикоррупционной направленности) по вопросам противодействия коррупции, в том числе с участием общественных объединений, уставной задачей которых является участие в противодействии коррупции.

В общеобразовательных учреждениях в апреле 2024 года проведены заседания Советов учреждения, педагогических советов, родительских собраний с обсуждением мер по противодействию коррупции, незаконного сбора денежных средств, объективности проведения государственной итоговой аттестации.

На совещании 23 ноября 2023 г. с руководителями подведомственных образовательных учреждений рассмотрены вопросы злоупотребления должностными полномочиями руководителями образовательных учреждений, основные коррупционные риски, возникающие при исполнении должностных обязанностей.

Обеспечение ежегодного повышения квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит осуществление мероприятий в области противодействия коррупции.

В 4 квартале 2023 г. курсы повышения квалификации муниципальные служащие управления образования не проходили.

Начальник управления образования, муниципальные служащие, курирующие вопросы противодействия коррупции (2 чел.), приняли участие в семинаре — совещании по вопросам противодействия коррупции, которое проводилось 26 июня 2024 г. в г. Ставрополе министерством образовании Ставропольского края совместно с управлением Губернатора Ставропольского края по профилактике коррупционных правонарушений.

Обеспечение обучения муниципальных служащих, впервые поступивших муниципальную службу для замещения должностей, включенных в перечни должностей, установленные соответственно нормативными правовыми актами Ставропольского края и муниципальными правовыми актами, по образовательным программам в области противодействия коррупции.

В 4 квартале 2023 года муниципальные служащие, впервые поступившие на муниципальную службу в 2023 году (1 чел.), по образовательным программам в области противодействия коррупции курсы повышения квалификации не проходили.

Обеспечение участия гражданских служащих и муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в Ставропольском крае (далее - закупки), в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции.

Муниципальный служащий, работники образовательных учреждений (70 специалистов), в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд приняли участие:

1 апреля 2024 г. в семинаре «Закупки по Закону № 44-ФЗ: обзор изменений, вступивших в силу с 01.04.2024 года, практика проведения закупок, структурированный контракт» (г. Лермонтов);

11 апреля 2024 г. в вебинаре, проводимом электронной торговой площадкой «Фабрикант», на тему «Цифровизация закупочной деятельности — переход на цифровой контракт и цифровое исполнение. Особенности начисления, взыскания и списания неустоек».

Осуществление контроля за соблюдением требования, установленного пунктом 9 части 1 статьи 31 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Во 2 квартале 2024 года систематически проводилась работа по обеспечению повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечению гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращению коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Во всех образовательных организациях применяются электронные технологии при размещении муниципальных заказов. В целях повышения информационной открытости деятельности образовательных организаций по противодействию коррупции производится размещение заказов на приобретение товаров, оказание услуг в соответствии с действующим законодательством.

Обеспечение родителей (законных представителей) воспитанников, обучающихся памятками о действиях в случаях незаконного сбора денежных средств в образовательных организациях Ставропольского края, в том числе под видом благотворительной помощи.

Памятка о действиях в случаях незаконного сбора денежных средств в образовательных организациях Ставропольского края, в том числе под видом благотворительной помощи (далее Памятка) размещена на сайте управления образования (<a href="https://gorono26.ru/protivodejstvie-korrupcii/">https://gorono26.ru/protivodejstvie-korrupcii/</a>), на информационных стендах и сайтах образовательных организаций. При приеме документов на зачисление детей в школу, каждый родитель обеспечивается данной памяткой.

Проведение мониторинга жалоб и обращений граждан и юридических лиц о проявлениях коррупции, поступивших в аппарат Правительства края, органы исполнительной власти края, государственные органы края и органы местного самоуправления края.

За 2 квартал 2024 г. в управление образования поступило 61 письменное обращение граждан (количество вопросов в обращениях — 61): направленных администрацией города Пятигорска — 36, министерством образования Ставропольского края - 0, в адрес управления образования - 9, через интернет приемную управления образования - 0, через платформу обратной связи - 2, прием граждан - 14.

Каждый понедельник начальником управления образования проводился прием граждан и юридических лиц по вопросам образования. Муниципальными служащими во 2 квартале 2024 года осуществлялся анализ всех обращений, связанных с проявлением коррупции в деятельности руководителей образовательных учреждений. Данных фактов не выявлено.

Проведение анализа соблюдения лицами, замещающими государственные должности, лицами, замещающими муниципальные должности, гражданскими служащими, муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.

В управлении образования систематически проводится контроль применения мер юридической ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации, в каждом случае несоблюдения сотрудниками запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции. Ведется журнал регистрации уведомлений об иной оплачиваемой работе работников управления. Во 2 квартале 2023 года не выявлено случаев несоблюдения муниципальными служащими требований о предотвращении или об урегулировании конфликтов интересов.

Проведение анализа используемых административных процедур, обоснованности установленных сроков оказания государственных и муниципальных услуг в Ставропольском крае и перечня предоставляемых населением

Ставропольского края и организациями, осуществляющими деятельность на территории Ставропольского края (далее - заявители), документов для получения указанных услуг.

Во всех общеобразовательных учреждениях оказываются услуги в электронном виде «Электронный дневник», «Зачисление детей в образовательное учреждение», «Запись на обучение по дополнительной общеобразовательной программе», «Постановка на учет и направление детей в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы дошкольного образования», «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего образования».

Муниципальные и государственные услуги, предоставляемые управлением образования, оказывались своевременно в соответствии с утвержденными административными регламентами предоставления муниципальных и государственных услуг.

Размещение на официальном информационном Интернет-портале органов государственной власти Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее соответственно - Интернет-портал, сеть «Интернет») и официальных сайтах органов исполнительной власти края, государственных органов края, органов местного самоуправления края в сети «Интернет» информации о реализации ими мероприятий в сфере противодействия коррупции, выявленных фактах коррупции в органах исполнительной власти края, государственных органах края и органах местного самоуправления края, подведомственных им учреждениях и принятых мерах реагирования.

Материалы антикоррупционной направленности, а также информация о реализации мероприятий в сфере противодействия коррупции на регулярной основе размещаются на официальном сайте управления образования <a href="https://gorono26.ru/protivodejstvie-korrupcii/">https://gorono26.ru/protivodejstvie-korrupcii/</a>.

Поддержание в актуальном состоянии информации, размещенной на стендах, расположенных в зданиях органов исполнительной власти края, государственных органов края и органов местного самоуправления края, в подразделах по противодействию коррупции официальных сайтов органов исполнительной власти края, государственных органов края и органов местного самоуправления края в сети «Интернет».

Управлением образования проведен анализ выполнения планов образовательных организаций по противодействию коррупции, мониторинг раздела «Противодействие коррупции» сайтов учреждений образования. Отчет о проведенной работе предоставили во 2-м квартале все образовательные организации.

Осуществление в соответствии с Федеральным законом «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» сотрудничества с институтами гражданского общества при проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Ставропольского края и проектов нормативных правовых актов Ставропольского края.

Управлением образования во всех образовательных организациях проведен анализ локальных нормативных актов по вопросу приема детей в образовательные учреждения на предмет наличия коррупциогенных факторов. Результаты анализа нормативных документов учреждений образования обсуждены на совещании с руководителями учреждений образования 27 мая 2024 г.

В июне 2024 года постановлением администрации г. Пятигорска утвержден порядок обеспечения бесплатным горячим питанием детей, прибывших на территорию муниципального образования города-курорта Пятигорска из Белгородской области и размещенных в пунктах временного размещения на территории города-курорта Пятигорска, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях города-курорта Пятигорска.

В июне 2024 года также принято постановление администрации города Пятигорска «О назначении премий главы города Пятигорска одаренным детям» (№ 2134 от 11.06.2024).

Проведение мероприятий с привлечением правоохранительных органов, общественных объединений, уставной задачей которых является участие в противодействии коррупции, и других институтов гражданского общества, средств массовой информации по обсуждению проблем и эффективности мер по противодействию коррупции.

В соответствии с пунктом 56 Программы противодействия коррупции в Ставропольском крае на 2021-2025 годы, утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 25 декабря 2020 года № 700-п, в общеобразовательных учреждениях г. Пятигорска проведены мероприятия по формированию антикоррупционной культуры среди молодого поколения:

Наименование мероприятия	Дата прове- дения меро- приятия	Состав участников	Количество участников
Совещание педагогического коллектива	03.04.2024	Педагогический коллектив МБОУ лицей № 20, МБОУ СОШ № 23, Помощник прокурора г. Пятигорска Железняков А.Н.	123 чел.
Проведение беседы с родителями «Защита детей от информации, приносящий вред здоровью и развитию, распространяемой посредством сети Интернет»	08.04. — 18.04.2024 (по графику)	Старший инспектор ОДН ОУУП и ДН отдела МВД России по г. Пятигорску капитан полиции Анакин Б.Ю., родительские комитеты 1-11 классов, классные руководители, администрация общеобразовательных учреждений (МБОУ СОШ № 29, МБОУ СОШ № 30, МБОУ	403 чел.

		СОШ № 31, МБОУ СОШ	
	16042004	№ 1)	001
Классный час «Мои права, мои обязан- ности»	16.04.2024	Обучающиеся 8 классов МБОУ СОШ 30, Помощник прокурора	231 чел.
		г. Пятигорска Железняков А.Н.	
Общешкольное родительское Собрание «Ответственность за коррупционные	17.04.2024 26.04.2024	Родители (законные представители) детей, обучающиеся МБОУ СОШ № 21,	293чел.
правонарушения и их ви- ды»		Помощник прокурора г. Пятигорска Железняков А.Н.	
Лекция «Встреча с коррупцией. Проблема «обходного пути».	17.04. 2024	учащиеся 9А, 11 А классов МБОУ СОШ № 28, Старший помощник про-	68 чел.
		курора г. Пятигорска Кулик Я.С.	
Лекция «Правовые основы противодействия коррупции. Антикоррупционная политика в области	18.04.2024	Педагогические работни- ки общеобразовательных учреждений, старший по- мощник прокурора	330 чел.
образования»		г. Пятигорска Кулик Я.С.	
Открытый классный час «Победим коррупцию!»	18.04.2024	Обучающиеся 4,6,8 классов МБОУ СОШ № 29;	169 человек
		классные руководители; помощник командира ОБ ДПС ГИБДД г. Пятигорска ГУ МВД России по СК, капитан полиции Золотарёв Е.В.	
Классный час «Что такое коррупция и как ей противостоять»	25.04.202	Обучающиеся 9х классов МБОУ СОШ 21, помощник прокурора г. Пятигорска Железняков А.Н.	60 чел.
Открытый антикоррупци- онный диалог	26.04.2024	Педагоги общеобразовательных учреждений, обучающиеся 7-9 классов, капитан полиции А.Е. Гаранина	180 чел.
Беседа «Повышение правовой грамотности несовершеннолетних».	14.05.2024	Помощник прокурора Маршалкин Д.С., учащиеся 8-х классов МБОУ лицей № 20, МБОУ СОШ № 21	170 чел.
Классный час «По законам справедливости»	14.05.2024, 15.05.2024	Обучающиеся 9-х классов МБОУ СОШ № 25, МБОУ СОШ № 22, МБОУ СОШ № 25, помощник прокурора г. Пятигорска Железняков А.Н.	160 чел.
Педагогический совет «О противодействиях коррупции в образовательном учреждении»	21.05.2024	Педагогический коллектив МБОУ СОШ № 21,помощник прокурора г. Пятигорска Железняков	25 чел.

	A.H.	

В период с 08 по15 апреля 2024 года организованы дни финансовой грамотности в дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждениях. Для обучающихся 1-11 классов и дошкольников проведено 253 мероприятия, направленных на повышение уровня финансовой грамотности и формирование антикоррупционного мировоззрения. В мероприятиях приняли участие 998 воспитанников детских садов и 8092 обучающихся общеобразовательных учреждений.